



# Imperio

Diario de E.T.V. y de las J.O.N.S.

Año XIII • Número 3472 • ZAMORA, Domingo 28 de Marzo de 1948 • Precio del ejemplar 50 céntimos

**HOY**  
**POSTULACION PARA**  
**Auxilio Social**

Más de un millar de camaradas del Frente de Juventudes valenciano llegaron a Madrid. Tomarán parte en la gran concentración de mañana lunes.

MADRID, 27.—El Frente de Juventudes, la más dinámica y positiva obra de la Falange celebrará el próximo lunes, una gran concentración superior a 4.000 camaradas de las Legiones de Cadetes y Cuias; con motivo del aniversario de la Victoria, la juventud falangista de las provincias que fueron liberadas hace ahora 9 años, van a rendir su homenaje de adhesión al Caudillo con su presencia enervada y su gesto y entrega altamente simbólicos: El homenaje de la juventud que no olvida, que mantiene el espíritu de lucha, limpio y heroico de la Cruzada, como celosos herederos de la sangre y el esfuerzo de sus hermanos mayores. A las 30 centurias de cadetes madrileños, se han sumado hoy escuadras representativas de las Falanges Juveniles de Franco de Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Alicante, Murcia, Albacete, Almería y Jaén, y Valencia ha enviado doce de sus mejores centurias. Este largo millar de camaradas que, al mediodía de hoy, han llegado a la Glorieta de Atocha, han cubierto la distancia desde Valencia en su mayor parte al estilo de las marchas por etapas, alzando campamentos, con el moral a la espalda y el banderín al frente. Camaradas y jerarquías del Frente de Juventudes madrileño, así como de la Delegación Nacional, acudieron a recibirlos, aún más que como protocolo oficial en entrañable acto de saludo y camaradería. Los camaradas valencianos, desfilando por el Paseo del Prado, Alcalá y José Antonio, se dirigieron a la Casa de Campo, donde ha sido instalado el gran Campamento que albergará la juventud concentrada, anhelante ya por el homenaje que en la mañana del lunes, rendirá a su jefe y Caudillo.—Cifra.

## Resurrección



Murió la muerte con la muerte de Cristo. Y con su resurrección la vida fue para siempre. La Resurrección de Cristo es el dogma más consolador de nuestra religión. Con la Resurrección no sólo nos dio Cristo la prueba más sólida de su divinidad sino que también nos consiguió la consoladora certeza de nuestra resurrección.

Es la prueba del poder infinito de Cristo. Cristo dominó los elementos de la naturaleza, dominó la enfermedad y devolvió la vida a los muertos. Más de nada hubiera servido todo esto sin la prueba final de su resurrección el más resonante de sus triunfos y la más consoladora de sus victorias.

Así lo canta la Iglesia en este día que proclama como el Día Grande que hizo el Señor.

Si el Aleluya de la Natividad es un canto de cuna, suave y melódico, el Aleluya de la Resurrección es un grito de triunfo y el grito de guerra que hemos de profetizar en la lucha cotidiana, si queremos vencer con Cristo.

Hoy es día de alegría sin límites. Cuando los cohetes atruenen y el júbilo callejero se desborde por nuestra ciudad debemos unirnos todos a los que cantan el triunfo de Cristo y alegrarnos en Cristo que es la única alegría completa y duradera.

## Desde hace dos años, la ONU va de un asunto a otro sin hallar solución a ninguno

### Si la URSS no se muestra dispuesta a cooperar con la mayoría la Comisión para la energía atómica dejará de existir

LAKE SUCCESS, 28.—En los centros relacionados con la comisión de energía atómica de la ONU, dicen que ésta, que desde hace dos años va de un asunto a otro sin hallar solución para ninguno, pudiera bien manifestar en breve a la URSS que a menos que se muestre dispuesta a cooperar con la mayoría, la comisión habrá de dejar de existir. El punto de mayor desacuerdo parece ser el de la dirección y del control por un organismo atómico internacional de todas las actividades atómicas, control que propugna la epistatante mayoría de las Naciones Unidas y al que se opone Rusia, que aduce que tal organismo no debe tener sino facultades supervisoras limitadas y que la extracción y fabricación de materiales atómicos debe quedar en manos de cada Estado. Rusia sustenta también el criterio de que antes de que se lleve a efectos ningún plan de control de la energía atómica, las naciones deben destruir las bombas atómicas

que actualmente posean y deben prometer no fabricar ninguna más. Los expertos de las demás naciones están convencidos que el plan ruso no ofrecería garantía de que la potencia que así lo deseara no pudiera fabricar bombas, y, por tanto, opinan que o se va al control completo por la ONU o no debe tomarse ninguna medida sobre el particular. Se cree que si la URSS persiste en su actitud actual, la comisión de energía atómica informará a la próxima Asamblea general de la ONU del callejón sin salida en que se encuentra y de que no puede proseguir sus actividades en la forma que tiene, habiendo entonces de acordar el pleno la creación de una nueva comisión que habría de preparar la instauración de un organismo integrado por las naciones de la mayoría.—Efe.

### FORRESTAL REVELA ALGUNOS DE LOS ACUERDOS TRATADOS EN LA CONFERENCIA DE CAYO HUESO

WASHINGTON, 27.—El secretario de Defensa, Forrestal, ha revelado algunos detalles de la conferencia secreta celebrada por los jefes de los Estados Mayores mixtos en Cayo Hueso (Florida) y en el curso de la cual, fueron adoptados algunos acuerdos sobre las fuerzas armadas. Según Forrestal, en la conferencia se acordó que las fuerzas aéreas tuvieran bajo su responsabilidad, con la cooperación de la marina de guerra, la defensa del territorio nacional frente a los ataques aéreos de un adversario cualquiera.—Efe.

### SHINWELL DESEA QUE GRAN BRETAÑA BUSQUE UN ENTENDIMIENTO CON RUSIA

LONDRES, 27.—El ministro británico de la Guerra Shinwell, ha declarado en un mitin laborista en Washington, que Gran Bretaña no debe cesar jamás de "buscar un entendimiento con Rusia. Si fracasamos, más pronto o más tarde el mundo estaría amenazado con un nuevo conflicto. Solamente con que pudiéramos darnos cuenta de lo horrible que sería una guerra futura no podría parecer demasiada cualquiera medida para impedirlo. Ha quedado claro que ha quedado la puerta abierta para Rusia. Espero que los dirigentes soviéticos aprovechen esta oferta.—Efe.

## El gobernador civil entregará mañana el mando de la provincia

A las doce de mañana lunes, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Luis Serrano de Pablo, hará entrega del mando interino de la provincia, hasta tanto no se posea el nuevo gobernador designado recientemente, al señor presidente de la excelentísima Diputación. El acto se celebrará en el Salón de Actos de la Diputación.

## Pacíficamente o por la fuerza deben ser disueltas las brigadas uniformadas de los jóvenes comunistas

### Pide el viceprimer ministro italiano encargado del orden público en las próximas elecciones

ROMA.—El vice primer ministro Randolfo Pacciardi, encargado del orden público para las próximas elecciones ha pedido que las brigadas comunistas juveniles uniformadas sean disueltas pacíficamente o por la fuerza. Ha sido descubierta una circular comunista dirigida a los jefes de la Confederación del Trabajo, que agrupa seis millones de afiliados, para que intensifiquen el control y convengan a los vacilantes camaradas socialistas, así como para que pongan obstáculos a los jefes laborales cristiano-demócratas. Otras instrucciones comunistas dirigidas a los comités de acción, ordenan el uso de medios rudos durante las elecciones. Las autoridades gubernamentales registran un aumento en el tráfico ilícito de armas, así como que aumentan los incidentes a causa de que los extremistas de izquierdas perturban todos los actos políticos no comunistas.—Efe.

### RECOGIDA DE ARMAS Y MUNICIONES EN TRES CIUDADES DE TOSCANA

ROMA, 27.—Se han efectuado nuevas recogidas de armas y municiones en tres ciudades de Toscana. Han sido detenidas once personas, nueve de ellas comunistas. Fueron hallados dos morteros, cuatro ametralladoras y gran cantidad de explosivos.—Efe.

ROMA, 27.—Tres comunistas han

sido encarcelados por alterar el orden público en un mitin derechista celebrado en Cremona. En Milán, Matera y Castellana se registraron también disturbios al ser atacados elementos derechistas por grupos armados de comunistas.—Efe.

### VIVA EL DUCE COREADO POR UN GRUPO COMPACTO DE NAPOLITANOS

NAPOLÉS, 27.—Ante un grupo compacto de personas, un desconocido dió un viva el Duce, que fue coreado por todos los presentes. La policía le detuvo inmediatamente y ha sido condenado a seis meses de prisión. La policía ha detenido también a otras personas, por defender públicamente la obra realizada en Italia por el fascismo y Benito Mussolini.—Efe.

### LA GUERRILLEROS ITALIANOS QUE SE SEPARAN DE LOS COMUNISTAS

ROMA, 27.—Los ex-guerrilleros no comunistas se han separado de la Asociación Nacional de Guerrilleros. Se trata del cuarenta por ciento de unos miembros de esta asociación. El general Cadorna, principal jefe militar de los mismos, ha constituido la Federación de Voluntarios de la Libertad y ha dirigido a los ex-guerrilleros un llamamiento para que se unan contra cualquier clase de régimen totalitario.—Efe.

## El rey Miguel, la Iglesia Católica y los Estados Unidos atacados por Ana Pauker en un discurso electoral

### Los rumanos, declaró, nos encontramos muy contentos de habernos librado de la carga de la monarquía

BUCAREST, 27.—La ministro de Asuntos Exteriores, Ana Pauker, en un discurso electoral retransmitido al país por radio, ha atacado violentamente al rey Miguel de Rumania, a la Iglesia Católica y a los Estados Unidos. Entre otras cosas Ana Pauker dijo que el rey Miguel había sacado beneficios de un pueblo esquilado. La verdad —dijo— ha sido que nos encontramos muy contentos por habernos librado de la carga de la monarquía y jamás pondremos las cabezas bajo el yugo de la misma. En otro pasaje de su discurso la ministro agregó: Después de haber dejado el país seguido de varios vagones cargados de equipaje que contenía oro, piedras preciosas y otros objetos de valor, Miguel todavía siente nostalgia por las riquezas que no se pudo llevar consigo.—Efe.

## FERVOR ZAMORANO EN LA SEMANA SANTA



EN SEGUNDA PAGINA AMPLIA INFORMACION DE LOS DESFILES PROCESIONALES DEL JUEVES, VIERNES Y SABADO SANTO

## Marshall se opondrá en Bogotá a la campaña anticolonista europea en Iberoamérica

### Fundándose en que puede peligrar la unidad de los aliados occidentales en momentos de grave tirantez internacional

LONDRES, 27.—Los centros oficiales de Bogotá, pronostican, según comunican de la capital colombiana a la agencia Reuter, que el secretario de Estado norteamericano Marshall, se opondrá a la moción que presentará Guatemala para que ponga fin al dominio de Gran Bretaña, Francia y Holanda, sobre territorios de Iberoamérica, en la conferencia panamericana que se inaugura el martes. Se dice en dichos centros que Marshall, combatirá la campaña anticolonista que apoyan Argentina, Chile, Ecuador y Venezuela,

fundándose el secretario de Estado de Washington, en que tal campaña pone en peligro la unidad de los aliados occidentales y del hemisferio occidental en unos momentos de extrema tirantez internacional.

En Venezuela se ha desarrollado en las últimas semanas, una vigorosa campaña de prensa, a propósito de la Guayana Británica. Por otra parte, Brasil, Colombia, México y la mayor parte de los Estados centroamericanos, sospechan que la Guatemala del presidente Arévalo apoyará a los Estados Unidos, Gran Bretaña no enviará a la conferencia observadores de ninguna clase, aunque la Embajada británica en Bogotá, ha de tener, claro es, al corriente al Foreign Office del desarrollo de las sesiones.

Los repetidos centros suponen que Marshall tendrá éxito en su propósito de evitar ninguna resolución violenta si utiliza los siguientes argumentos:

Primero: Que los bien organizados partidos comunistas de la mayor parte de las naciones iberoamericanas, están utilizando para fines propios la campaña extra-continental.

Segundo: Que la ayuda económica de Estados Unidos, ha de dar a estos algún derecho a preparar y controlar el orden del día de la conferencia.

Tercero: Que cualquier ataque a la soberanía europea en América ha de dar lugar automáticamente al planteamiento de otras disputas territoriales: reivindicaciones brasileñas, contra Venezuela, bolivianas contra Chile y Perú y guatemaltecas y mejicanas contra Inglaterra. A propósito del Honduras británico sin contar el avivamiento del sentir popular colombiano contra Estados Unidos a propósito de Panamá y de que el espectáculo de disensiones en el hemisferio occidental será un ejemplo peligroso y acaso de consecuencias trágicas para una Europa enfrentada con una crisis gravísima.—Efe.

## El Viernes Santo transcurrió sin incidentes en Jerusalén

### La tradicional procesión de los cristianos fué escoltada por árabes armados

JERUSALEN, 27.—El Viernes Santo transcurrió sin incidentes en Jerusalén. Los cristianos pudieron efectuar la tradicional procesión, aunque con un itinerario limitado, a través de la vieja ciudad y hasta la Basílica del Santo Sepulcro. La procesión iba escoltada por árabes armados. Las demás ceremonias se celebraron también aunque de manera privada. En la catedral de San Jorge, se adelantaron las vistas con el fin de que terminaran antes de llegar la noche. Durante las ceremonias no fué disparado un solo tiro por ninguno de los dos bandos.—Efe.

### LOS ARABES UTILIZAN ARTILLERIA EN SUS ATAQUES A LAS COLONIAS JUDIAS

BEIRUT, 27.—Informaciones de procedencia árabe indican que sus fuerzas han utilizado artillería, por primera vez, en el ataque del pasado miércoles contra las colonias judías de Zaram, cerca de Beisam,

en Palestina. Se hizo fuego de barrera con piezas de setenta y cinco milímetros para debilitar la posición judía, antes del ataque de la Infantería que fué efectuado por cuatrocientos árabes. Efe.

### EL MOVIMIENTO ANTI-TRUMAN ACAUDILLADO POR LOS HIJOS DE ROOSEVELT

WASHINGTON, 27.—El hijo del fallecido presidente Roosevelt, Franklin, y su hermano Elliott, han decidido acaudillar el movimiento anti-Truman en el partido demócrata. Se afirma que apoyarán la candidatura del general Eisenhower.—Efe.

WASHINGTON, 27.—El Departamento de Guerra de los Estados Unidos, ha cursado órdenes por las que se mantienen en servicio activo por tiempo indefinido, a los oficiales de la reserva movilizadas. Anteriormente se les licenciaba a petición propia en la mayoría de los casos. Un portavoz militar ha declarado que ello es consecuencia de la situación internacional y que solamente serán licenciados en casos de necesidad o por razones de salud. Las nuevas disposiciones afectan a más de veinte mil oficiales. También han sido dejadas sin efecto las órdenes que disponían el licenciamiento de los oficiales que han cumplido la edad reglamentaria y que debían ser retirados el 30 de junio.—Efe.

## Diez mil personas tratan de escapar de la zona soviética en Alemania

### Ocho mil de ellas fueron detenidas y obligadas a volver a cruzar la frontera en la provincia de Hesse

WIESBADEN, 27.—Diez mil personas de la zona soviética de Alemania, han tratado de huir a la provincia de Hesse, en la zona norteamericana, en las últimas cuatro semanas, según anuncia el Gobierno militar norteamericano. Cinco mil fueron detenidas en la frontera y devueltas, tres mil setecientos fueron capturadas después de cruzar la frontera y han sido enviadas nuevamente a la zona soviética y mil trescientas están detenidas.—Efe.



# ADIOS, Y PERDONEN

No tienen ustedes motivos para quejarse del trato recibido durante su estancia en nuestra ciudad. Ustedes vinieron a ver nuestra Semana Santa y creemos que lo han logrado y que muchos de ustedes volverán el próximo año.

Es verdad que algunos de ustedes tropezaron en los salientes del nuevo asfaltado de la Plaza Mayor. Pero deben tener en cuenta que se trata del "asfaltado incompleto" y que el próximo año pueden volver en la seguridad de que no tropezarán en el mismo sitio.

Otros se quejaron del mucho polvo de las calles y de la falta de una buena manga. El Viernes llovió y las calles se regaron.

"El alumbrado no era para deslumbrar". También es verdad. Pero la oscuridad entonces era muy bien con la tristeza de estos días y podemos asegurarles que no se mantuvo la oscuridad intencionalmente a efectos de explotación. Además, la oscuridad no era absoluta. Dependía únicamente del número de bujías de las lámparas particulares que enviaban a chorro la luz por los balcones abiertos.

Estas deficiencias y otras que hayan podido notar en estos días son además de insignificantes, inofensivas, y muy bien pueden pasarse por alto ustedes que las han sufrido por tan corto tiempo que casi no habrán reparado en ellas. Nosotros no podemos hacer lo mismo porque el disgusto continuado mata el corazón y sabemos que nos esperan algunos herrinchés con estas cosillas de la escoba y de la manga; con esas cosas insignificantes pero necesarias para el buen vivir ciudadano.

Y ahora nos atrevemos a dar un consejo que creemos oportuno para los que vinieron de los pueblos.

Sabemos que algunos se admiraron mucho de la grandiosidad de la "Locomotora de Gila" y que se pasaron las horas tontas contemplándola. Nos han dicho que algunos concejales en su pueblo han pensado pedir en la primera sesión plenaria de su Ayuntamiento un monumento parecido para su plaza del Generalísimo.

No lo hagan, ¡por favor! Aunque ustedes crean lo contrario, no tiene nada de bonito ni de grandioso. Además, no se trata de un monumento sino sencillamente de una caldera para fundir asfalto. Sólo que aquí nos pareció que podía ser un buen motivo de ornamentación y decidimos exhibirla en una de las más céntricas plazas de nuestra ciudad. Y por lo visto, no nos equivocamos al afirmar que los forasteros acusarían la presencia de la máquina de tan "mirabilis aspectus".

DON PUKO

# La Semana Santa transcurrió dentro de un fervor extraordinario

## VISITA A LOS MONUMENTOS

Los cultos religiosos y los desfiles procesionales de la Semana Santa zamorana han continuado celebrándose con el máximo fervor religioso y gran esplendor.

El Jueves Santo por la mañana, en la Santa Iglesia Catedral, en todos los templos parroquiales y en numerosos conventos, se celebraron los divinos Oficios exponiéndose al Señor en los Monumentos, los cuales fueron visitados durante todo el día por nuestras autoridades y Corporaciones oficiales, así como por numerosos fieles, dándole a la capital un aspecto animadísimo. Numerosas señoritas ataviadas con la clásica mantilla española, recorrieron asimismo nuestras calles visitando los Sagrarios.

En la Catedral tuvo lugar también por la mañana la consagración de los Santos Oleos y por la tarde se predicó en el citado templo el Sermón del Mandato.

## PROCESION DE LA VERA CRUZ

A las cuatro menos cuarto de la tarde se organizó la salida de esta procesión a cargo de la Cofradía de la Vera Cruz, cuyos Hermanos visten túnica y caperuz morados. A la hora citada salieron de la iglesia de San Andrés los grupos del Prendimiento y Sentencia acompañados de algunos hermanos de la Cofradía hasta la Plaza Mayor donde se le unieron los demás hermanos y los restantes "pasos", continuando así la marcha hasta la Catedral donde hizo estación.

De regreso esta procesión dio la vuelta a la Plaza Mayor donde un gentío inmenso presenció el desfile, lo mismo que a todo lo largo de la carrera.

## La lluvia deslució los desfiles de las Cofradías de Nuestra Madre y de la Soledad

En la presidencia figuraba el concejal señor Rodrigo. Las bandas de música del Regimiento Toledo y provincial interpretando sentidas marchas fúnebres.

## PROCESION DE JESUS YACENTE

A las diez y media de la noche salió esta procesión de la iglesia de la Concepción formando en ella un número elevadísimo de hermanos que crece cada año. Atenta siempre esta Cofradía a desfilarse por nuestras más viejas y típicas calles, este año recorrió las calles de San Cipriano, Santa Lucía, Zapatería, Balborraz, San Andrés, Fray Diego de Deza, Santa Clara, Sagasta, Ramón y Cajal, Plaza Mayor y Ramos Carrión.

La imagen de Jesús, momentos después de expirar, obra del célebre imaginero gallego, Gregorio Fernández, llevada sobre unas sencillas andas a hombros de ocho hermanos, pasó por nuestras calles en medio de un silencio ejemplar, sólo turbado por el triste tintineo de la campanilla en un desfile sobrecogedor.

## PROCESION DE JESUS NAZARENO

Desde las primeras horas de la madrugada los hermanos de esta Cofradía, llamada vulgarmente Congregación, se dirigieron a la Iglesia de San Juan donde, a las cuatro y

media, tuvo lugar el sermón de la Agonía saliendo a continuación la procesión hasta el Paseo de las Tres Cruces, donde se verificó la ceremonia de la Reverencia, haciendo un gran alto. De regreso una gran multitud presenció el desfile, siendo más numerosa en la Plaza Mayor donde quedaron formados todos los "pasos" para pasar entre ellos la Virgen de la Soledad que, acompañada por todos los cofrades, fue conducida a la iglesia de la Concepción. Como en todas las procesiones abrían marcha los trompetas del Regimiento de Astorga y las dos bandas de música interpretaron conocidas marchas fúnebres. En la presidencia figuraba el teniente alcalde don Felipe Rodríguez.

## PROCESION DEL SANTO ENTIERRO

A las tres de la tarde salió esta procesión de la iglesia de San Esteban, en la que figuran espléndidos grupos escultóricos y los hermanos visten túnica y caperuz de terciopelo negro. Por la plaza del General Primo de Rivera, Palomar, Benavente, Santa Clara, Sagasta, Ramón y Cajal, Plaza Mayor, Ramos Carrión y Rúa de los Notarios, hasta la Catedral. Iba presidida por todas nuestras autoridades, asistiendo también las dignidades catedralicias con el excelentísimo y reverendísimo señor obispo y nutridas representaciones, así como los alumnos del Seminario.

En la Santa Iglesia Catedral hizo estación y se pronunció el Sermón de las Siete Palabras, emprendiendo a continuación el regreso hasta la iglesia de San Esteban, después de quedar en el templo catedralicio el Santísimo Cristo de las Injurias.

## LA PROCESION DE NUESTRA MADRE SE VIO DESLUCIDA POR LA LLUVIA

Poco después de haberse reintegrado a San Esteban la procesión del Santo Entierro, en la Iglesia de San Vicente en la que se halla establecida la Cofradía de Nuestra Madre de las Angustias, se realizó el viernes por la noche la Corona Dolorosa, organizándose seguidamente la procesión. El tiempo que veníamos disfrutando verdaderamente primaveral, sufrió un brusco cambio. Aunque el cielo estuvo encapotado durante to-

do el día del viernes, no impidió que salieran las procesiones de la mañana y tarde; en cambio, cuando empezó a organizarse esta de Nuestra Madre de las Angustias, comenzó a llover con bastante intensidad. No obstante la procesión desfiló, figurando en ella todos los caballeros y todas las señoras que forman esta Cofradía, algunas de las cuales iban descalzas. Como no dejara de llover, se acortó el itinerario que había de recorrer la procesión, pasando solamente por Plaza Mayor, Ramón y Cajal, Sagasta, Santa Clara, volviendo por Sagasta y San Torcuato hasta su templo. La fuerte lluvia fue causa de que esta piadosa procesión no fuera presenciada por mucho público.

Figuraban en ella el excelentísimo señor gobernador militar de la plaza con todos los jefes y oficiales de servicio, por ser el Regimiento Toledo hermano honorario de la Cofradía. La representación del Ayuntamiento la ostentaba el concejal señor Díaz.

## LA PROCESION DE LA SOLEDAD

Una nueva Cofradía, ha venido a aumentar este año las de nuestra Semana Santa. Esta Cofradía de las Damas de la Soledad, ha desfilado como tal, por primera vez, ayer noche, siendo una lástima que la lluvia impidiera completar el recorrido.

El Viernes Santo, la imagen de la Soledad, fue recibida en la iglesia de la Concepción por la Corte de Damas de Honor, a la que el presidente de la Cofradía de Jesús Nazareno, hizo entrega, pronunciando unas palabras.

Durante el Viernes y el Sábado, han sido muchísimos los fieles que han acudido al templo de la Concepción para orar ante la Soledad. Anoche a las nueve, salió la procesión que, a causa de la lluvia, solamente recorrió el trayecto comprendido entre las iglesias de la Concepción y San Juan de Puerta Nueva, a donde entró la imagen a los acordes del Himno Nacional, interpretado por las bandas de música del Regimiento y la provincial y de trompetas del Regimiento de Artillería de Astorga.

## RADIO ZAMORA HA TRANSMITIDO TODAS LAS PROCESIONES

La emisora de Radio Zamora, ha transmitido radioreportajes de todas las procesiones a su paso por la Plaza Mayor. De este modo la provincia ha podido vivir la Semana Santa zamorana a través de los micrófonos de Radio Zamora.

**EL SEÑOR**

**D. Antonio Sastre del Corral**

(FARMACEUTICO)

Falleció en Puebla de Sanabria, el día 24 de marzo de 1948, a los 62 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Jesusa B. yano Méndez; hijos, doña Inención, don Ricardo, don Antonio, don Fernando y doña Pilar; hijas políticas, doña Piedad Tomé, doña Josefina Caballero y doña María Rodríguez; hermanas políticas, doña Antonia Blanco, doña Soledad Mato y doña Soledad Boyano; nietos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

Puebla de Sanabria y marzo, de 1948.

Los funerales que se celebrarán en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Zogue, el día 31 próximo, serán aplicados por el alma del finado.

*Imperio en la provincia*

**TORO**

## La Gestora y empleados del excelentísimo Ayuntamiento cumplen con el precepto pascual

Esta mañana a las nueve y media el Ayuntamiento en pleno y bajo mázcas, asistió a los Santos Oficios celebrados en la iglesia de Santa María la Mayor, Colegiata de esta ciudad, donde cumplieron con el Precepto Pascual, oficiando don Luis Rubio Petit, economo de dicha iglesia. A las once y media mencionada Corporación hizo la visita propia del día a Jesús Sacramentado en los santuosos y artísticos monumentos, que tanto las parroquias como los conventos preparan en honor de Jesús-Hostia, recorriendo las estaciones por el orden siguiente: Parroquia de la Santísima Trinidad, Santo Tomás Canturiense, capilla del Colegio Calasancio, San Julián de los Caballeros y la Colegiata. Terminado este acto y llegada la comitiva a la Casa Consistorial, don Luis Rubio Petit, que como párroco del excelentísimo Ayuntamiento les acompañaba, dirigió unas palabras tan breves como elocuentes y entrañables de felicitación, deseándoles puedan repetir dicho precepto en años venideros.

## NECROLOGIA

A las catorce horas del pasado día 23, después de una larga dolencia y de haber recibido los Auxilios Espirituales, falleció en esta localidad doña Teodora Calvo, viuda de don Pedro Ramos, industrial ferretero de esta Plaza, y que desde la muerte de éste hace aproximadamente siete años, ha estado al frente de la industria.

Hoy a las diez horas y en la iglesia de Santo Tomás se celebró una Misa en sufragio de su alma, procediendo seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio donde se le dio cristiana sepultura.

A tales horas fúnebres asistieron numerosos amigos y familiares, presidiendo el duelo sus desconsolados hijos Antonio, Aurelio y Pedro e hijos políticos Gorgonio Lobato y Felipe Puertas, a los que nos unimos en su dolor pidiendo por el alma de la finada.

## EL CORRESPONSAL



## EVITE LAS ARRUGAS PREMATURAS

Un precioso cutis le ayudará a triunfar siempre.

## CREMA DE VITAMINAS Y LECITINA INTEA

es de un efecto maravilloso para conservar el cutis fino, joven y de una suavidad extraordinaria.

Alimente las células de la epidermis y evite envejecer.

Complete el tratamiento, aplicándose por la mañana la rica loción atárgenica JUGO DE LOTO INTEA, líquido especial para tener el cutis mate y delicado todo el día.

Si desea en boteo escribir a INTEA - Apartado 82 - SANTANDER

Garantía científica de fabricación. J. I. BELTRAN, Farmacéutico

**CABREIROA**

El agua insustituible en las afecciones de

*Estómago - Intestino*  
*Higado - Riñón*  
*y Diabetes.*

SU SABOR ES MAS GRATO porque el Agua de Cabreiroa carece de los olores que se observan en otros aguas minerales. Su agradable gasado, se debe al anhídrido carbónico que vierte su manantial.

Distribuidores generales: BERMUDEZ DE CASTRO Y SANCHEZ, S.L. - Riquelme, 29. - La Coruña

**Sindicato Provincial de Ganadería**

**ANUNCIO DE SUBASTA**

La subasta de los cueros vacunos y equinos que se produzca en el Matadero Municipal de Zamora, durante el mes de abril, tendrá lugar en esta C.N.S. el próximo día 31 de los corrientes, a las 11:15 de la tarde.

El pliego de condiciones se halla expuesto en el tablón de anuncios de este Sindicato provincial.

El importe de los anuncios será abonado por los adjudicatarios. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 27 de marzo de 1948. - EL JEFE PROVINCIAL DEL SINDICATO.

**AVICOLAN**

Protege a las gallinas contra la enfermedad

AVICOLAN se prepara en los Laboratorios ION, bajo la dirección del farmacéutico D. Manuel de Frutos Borreguero. Representante: D. M. GARCIA, calle Alcañices, núm. 1, ZAMORA.

**AGRICULTORES**

Para la puesta en pliego de vuestras tierras **GRUPOS ELECTRICOS Y GASOLINA** de diversas MARCAS Y POTENCIAS

Visítenos y podrá hacer una buena adquisición. **SUMINISTROS «M A T»**

Andrés Martínez González Av. Gral. Franco, 8. VALLADOLID

## Cartelera de espectáculos

### NUEVO TEATRO

Hoy: A las 4, 30, 7, 30 y 10, 4

¡La máxima película de todos los tiempos!

**¡Que bello es vivir!**  
por James Stewart y Donna Reed.

**¡Que bello es vivir!**  
presentada por Filmófono distribuidora de "Los mejores años de nuestra vida"

**¡Que bello es vivir!**  
Estrenada a un tiempo en 24 provincias españolas simultáneamente con el Palacio de la Música de Madrid

**¡Que bello es vivir!**  
director Frank Capra Tolerada

Jueves y viernes próximos:

**COMPANIA ITALIANA DE REVISTAS**  
con Navarini, Vera Rol y los Tres Bonos, el más fantástico conjunto de la época

Presentación deslumbradora **«ITALIA EXPRESS»** (en castellano)

...después ¡sensacional!

**CONCHITA PIQUER**  
auténtica e inimitable gloria de España triunfadora en todo el mundo

**TEATRO PRINCIPAL**  
Hoy: A las 3 Butaca 2 pesetas

**Los hijos de la Parandula**  
por Mickey Rooney Tolerada

Restantes secciones ¡Emocionante y grandiosa en tecnicolor!

**Tierra generosa**  
por Dana Andrews y Susan Hayward

**Tierra generosa**  
La película que dejará una huella en el público

**Tierra generosa**  
colosal y grandiosa magnificencia

### CINE BARRUECO

Hoy: A las 3, 30, 5, 30, 7, 45 y 10, 45

Arrollador éxito con el estreno «Universal»

**EL HUEVO Y YO**  
Tolerada menores

Claudette Colbert, Fred McMurray y Louise Britton

La película más divertida y cacareada de nuestros tiempos. No-Do. Arruza en su última actuación de despedida. Mañana: Igual programa.

### LIBROS Y REVISTAS

PARA EL EXITO EN EXAMEN DE ESTADO O INGRESO EN FACULTAD ¿QUIERA EL "Compendio seleccionado de materias" (dos tomos: Ciencias y Letras, cuarta edición). Precio 90 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS" Preciado, 6 y 23, Madrid.

¿PIENSA ESCRIBIR O HA PUBLICADO ALGUN LIBRO? Si desea agotarlo, entregue su administración al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 23, Madrid. Pida condiciones

¿LEA "DESEA CONSERVAR O AUMENTAR SU BELLEZA"? de Ana Brojowska, ilustrado con grabados. 24 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23, Madrid.

¿CAZADORES! Lean el libro de Settier "Caza menor. Anécdotas y recuerdos". Ilustrado con grabados y encuadernado en tela, 60 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23, Madrid.

¿UN BUEN REGALO! "Epistolario completo de don Francisco de Quevedo", por Astrana Marin. En pie, 100 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23, Madrid. (357).

**V. GALACHE**

Profesor A. de Cirugía de la Facultad de Medicina de Salamanca

**CIRUGIA GENERAL**

Consulta de 11 a 2

Plaza de Fernández Duro, 3, principal (Esquina a Santa Clara) ZAMORA

# El Berbés, uno de los mejores conjuntos de la Tercera Liga, jugará esta tarde en Pantoja

## Arbitrará Moreno Sánchez

Esta tarde hará su presentación ante los aficionados zamoranos el equipo filial del Celta, el Berbés, reputado como uno de los mejores conjuntos de la Tercera División. Formado por figuras de gran prestigio entre los "hinchas" gallegos, del equipo que nos visita ahora han salido y saldrán jugadores para "onces" de la División de Honor. Nosotros, que vimos el encuentro jugado en Balaidos por el Atlético, podemos asegurar que el Berbés hace un fútbol depurado por lo que hace un fútbol depurado, con arreglo a la técnica en boga y a la más depurada técnica. Preparados por los auxiliares de Ricardo Zamora, estos

muchuchos gallegos que se enfrentarán al cuadro rofliblanco constituyen un todo homogéneo, de verdadero fútbol asociación, aunque en todas sus líneas destacan equipiers de verdadera clase. ¡Ya lo verán ustedes dentro de unas horas...

Nos dicen que el Berbés llegará a nuestra capital en el tren de las dos, habiendo pernoctado en Astorga. Así que no podemos anticipar a ustedes la alineación gallega. Por su parte el entrenador del Atlético, ha citado en los vestuarios a todos los jugadores disponibles y de allí saldrán precisamente los once que defenderán el pabellón local. De todas formas esperamos que el partido de esta tarde sea uno de los mejores jugados en Pantoja en la temporada actual. Y conste que los hemos visto muy buenos.

Dirigirá la pugna Moreno Sánchez.

### LUISES-JUVENTUD DE A. C.

Mañana, segundo día de Pascua, jugarán un partido de fútbol en el campo del Frente de Juventudes los equipos de los Luises y de la Juventud de Acción Católica.

## Guia religiosa

DOMINGO 28 DE MARZO  
PASCUA DE RESURRECCION

SANTORAL: Juan de Capistrano, Sixto III, p. cis.; Doroteo, Rogato, Malco, Alejandro, pastor, Mrs.

### CULTOS

S. I. CATEDRAL: Misas a las nueve, nueve y media y diez.

SAN VICENTE MARTIR: Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez, once y doce y media.

Santo Rosario a las ocho.

SANTIAGO DEL BURG: Misas a las diez.

SAN ANDRES: Misa a las nueve.

SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO: Misas a las ocho y cuarto, a las nueve y a las doce horas.

Santo Rosario a las cuatro.

SAN CLAUDIO DE OLIVARES, ANEXA A LA ARCIPRESBITAL DE SAN ILDEFONSO: Misa a las ocho y media.

ERMITA DE LA PEÑA DE FRANCIA: Misa a las nueve.

### LUNES DE PASCUA 29 DE MARZO

SANTORAL: Cirilo, Victoriano, Segundo, Jonás, Mrs. Btos., Raimundo, Lulio, Beatriz de Silva, Baltasar Sánchez.

## MILITARES

Haber pasivo.—Se le asigna el de 225'00 pesetas al músico de 3ª con residencia en esta capital, don José Ramos Pino.

## Fiestas de primavera

La Junta Directiva del Circulo de Zamora ha organizado para hoy y mañana las tradicionales fiestas de primavera. Agradecemos la invitación que se nos ha enviado.

HERVIJA

## CINE

# ¡QUE BELLO ES VIVIR!

### EN NUEVO TEATRO

El tema inicial, tiene las características de los cuentos infantiles. La misma encantadora ingenuidad y el mismo sano realismo. La perla del veterano Frank Capra se encarga después de llevar la cinta por los derroteros de las películas grandes, apuntándose un nuevo triunfo en su carrera. Y lo consigue al igual que en sus anteriores producciones, dentro de la sublime sencillez y del dramatismo mejor logrado. Sin complicaciones de la vida de un hombre que debió ser vulgar, Capra consigue un gran carácter, un tipo, hondamente humano, con algunos defectos y con grandes virtudes, mejor con una gran virtud: la tenacidad. Y precisamente Frank Capra, hace que un momento quiebre esta gran virtud y lo lleva nada menos que al borde del suicidio del que lo salva el ángel que vino a la tierra a ganarse unas alas.

Hasta entonces este ángel de segunda clase, se había limitado a observar la vida y andanzas de su pupilo. Sólo cuando pelagra la integridad moral y por lo tanto ve en cuarentena sus alas se decide a intervenir. Y lo hace de una manera humana, como si Frank Capra también quisiera enseñarnos que los ángeles tiene mucho de hombre o que los hombres a veces obramos como los ángeles.

La interpretación es maravillosa, por parte de James Stewart, el galán sobrio y simpático de otras veces, que aquí encarna el papel del hombre fuerte, honrado, luchador e incansable. Quizá algunas veces parece de algo exagerado en los gestos, pero el director no permite que sea por mucho tiempo, pues directores de la altura de Frank Capra, consiguen de actores buenos, que lleguen a la superación. Donna Reed, de una femineidad exquisita, hace que el dramatismo de la obra se conserve dentro de los límites de lo sentimental.

La cámara consigue unos interiores excelentes, pudiendo servir de ejemplo, los realizados dentro del hogar de los nuevos esposos. En fin nos pareció esta película, de una categoría superior a otras que hablamos visto del mismo director y muy superior a otras donde intervino James Stewart.

R. GAMAZO

## “El huevo y yo”

### EN BARRUECO

Claudette Colbert y Fred Mac Murray forman la pareja de "El huevo y yo", una comedia americana. En situaciones que unas veces hacen reír por absurdas y otras por desca belladas, según es ya costumbre en la gran mayoría de estas cintas. Llevado a ritmo, demasiado lento, el film está lleno de altibajos y, en su conjunto, llega a "pesar", aunque la personal interpretación de Claudette salve muchos momentos. Muy original su comienzo, con una promesa que luego no se cumplirá.

T.

## Tierra generosa

### EN EL PRINCIPAL

“Seguimos creyendo que los temas del oeste, de aventuras o de colorización, ya no interesan, por lo menos, mientras no se realcen en moldes más nuevos. Sin embargo, esta película, puede verse con gusto y acaso a veces, llegue a emocionar más que por las hazañas de Friar, por la labor de las intérpretes femeninas Dana Andrews y Susan Hayward.

El tema es ni más ni menos que el de otras películas de esta clase, con los mismos recursos de siempre. Acaso el tinte color le dé un poco más de interés por la belleza de algunos fotogramas. Pero no por ello, podemos decir que el técnico sea perfecto ni mucho menos.

R. GAMAZO

## Retransmisión de los actos de homenaje del Frente de Juventudes al Caudillo

Mañana, lunes, las Falanges Juveniles de Franco de Madrid y Valencia van a realizar en El Pardo varios actos de homenaje al Caudillo, con motivo del IX Aniversario de la liberación de ambas ciudades. Dichos actos que revestirán extraordinaria importancia, serán transmitidos por Radio Nacional.

La Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Zamora, de acuerdo con nuestra emisora local, ha dispuesto la retransmisión de dichos actos; y con el fin de darles la mayor difusión, se instalarán altavoces en la Plaza Mayor y locales de Educación y Descanso.

Se ordena a todos los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco la asistencia a dichos lugares para escuchar las consignas de nuestro delegado Nacional y del Caudillo. También se invita a toda la juven

# HABLEMOS DE TOROS...

Lo que dice don José Alonso Orduña, ex-gerente de la Empresa de Madrid.—Juan, el genio del torero.—Esperanzas y optimismos

Domingo de Resurrección... Sin toros, Sin novillos. Sin becerras. Con nuestra acogedora plaza cerrada a "cal y canto".

Los aficionados hemos de resignarnos. Y como la resignación exige consuelo, hablemos de toros. Y yo te brindo este híbrido trazado al correr mi Underwood, para que tú tengas pretexto para la charla y el comentario taurino. Y mates esas horas de añoranza en que el clarín ha de sonar en Madrid y en Sevilla, en Murcia y en Zaragoza, en Guadalajara y en Soría, en Belchite y en Esplugas. A no ser que prefieras, como yo, seguir la lidia sentado en una cómoda butaca y fumando un habano. Y recordando días mejores.

Verás cómo fué. Ayer mañana, como todos los Viernes Santo, yo fui a la hora procesional a nuestro viejo y querido Consistorio. Me saludan varios amigos y uno de ellos me brindó ese saludo con gratitud, por mi muy estimada. Viene de excursionista a su ciudad muy querida. Y viene como antiguo alumno del Colegio de San Antonio.

Me presenta a sus compañeros de excursión. Y entre ellos a don José Alonso Orduña, ex-gerente de la plaza de toros de Madrid y uno de los primeros accionistas de la empresa explotadora. Y al final del desfile, cuando la Soledad avanza solemnemente por Ramos Carrión con una emoción que yo vi reflejada en el hijo del comediógrafo ilustre, don José Ramos Martín, cuyo apretón de manos tanto estimé—la conversación se desliza a la fiesta nacional. Eramos, al fin, unos cuantos españoles que, sin mezclas más o menos respetables, hablabamos de lo nuestro, de lo que ha sido, es y será nuestra fiesta nacional.

Don José Alonso Orduña, es un caballero de gran prestanda, de atuendo muy pulcro y de palabra fácil, cordial y efusiva. Confiesa su gran entusiasmo por la fiesta y sus desvelos, en el puesto más destacado y de mayor responsabilidad, para encauzarla, podando los nuevos y retorcidos y perniciosos injertos... Y la necesidad que tuvo de abandonar la gerencia para no sumar ingratitude, amarguras y deslealtades. La fiesta—dice—tiene una suma tal de imponderables que ya no pueden creerse los que murmuran de nuestra actuación al frente de la empresa madrileña: si Job resucitase y le dieran el cargo, no estaba en el cielo por pacientísimo. Ni Job resiste esa prueba.

—Y si siguen las dificultades, amigo Orduña?

—Deben seguir y no sé si algún día tendrán término. Sólo sé que la plaza de Madrid, por ser Madrid y por contar con una afición que no tolera el embuste ni el soborno, ni el engaño tiene una intuitiva repulsa, más en los apodados y en los muchos mangantes de la fiesta que en los mismos toreros, víctimas muchas veces de ese celo no desinteresado de representantes y mentores...

—Y la muerte de Manolete, ¿qué significación tiene en la hora actual para la fiesta?

—Manolete—comenta don José—era un torero excepcional y hoy único. Al que yo no ponía precio. Trescientas, cuatrocientas, quinientas mil pesetas por vestirse en Madrid... era igual. Todo lo merecía y todo lo ganaba. Y su honradez profesional y su celo por conservar el prestigio incubaron la tragedia de Linares; pero mi criterio es resuelto. Desde Belmonte hasta hoy, la fiesta no ha ganado nada. Belmonte, el coloso, y el renovador de ese arte que llamamos taurino, no ha sido superado. Y lo digo después de verle en una fiesta privada torear "dieciséis vacas"—preparándose para un festival—y haciendo alardes en este entrenamiento... Fueron doscientos muletazos y, en su mayoría, ni nadie los ha superado ni nadie ha sabido lidiar con más arrogante gallardía. Juan Belmonte, al lado de José, el sabio, robustece su personalidad artística y la afianza; y renueva el arte de torear con renovación genial, personalísima y señera.

—Y de los valores nuevos, ¿qué criterio tiene usted?

—Pues que hay, sin duda, toreros que van a vivir bien de los toros. Como vive Ortega con su maestría y su dominio. Como vive Pepe Luis, "sabelotodo" del torero. Como vivían Parrilla, Paquito Muñoz y Luis Miguel y algunos más. No puede negarse el mérito de ellos y el clasicismo de alguno, como Andaluz... pero les falta el soplo genial, o, si lo tienen, se lo aguantan con prudencia.

—Y ya que hablamos de nuevos valores ¿qué juicio le merece nuestro paisano Belmonte?

—Por él y por Félix Rodríguez, se ha interesado mucho mi querida de Zamora, especialmente a escolares y aprendices, a escuchar esta retransmisión.

de condiscipulo, entrañable amigo y buen aficionado, don Baldomero Andreu. Dejando a Félix, ya hecho y ya cuajado con todo su saber taurino, creo firmemente que Pascual Lorenzo puede ser, si quiere, un valor taurino. Le hace falta que le ayuden los amigos y las empresas y que lo mimen un poco más los públicos. Es un gran muletero y un buen matador... A mi me es muy simpático y crean los zamoranos que cuanto yo pueda hacer por él, no he de negárselo. Y ya veremos el modo de complacerles a ustedes, tan afectuosos, conmigo y con mis amigos.

—En suma, don José, que para usted la fiesta tiene amplios horizontes y no hay que sentir ante ella, en el momento actual, ninguna suerte de pesimismo.

—Ninguno. Yo tengo el mayor de los optimismos. Serán limados los imponderables, corregidos muchos abusos y muchos caprichos de apoderados y representantes y volveremos pronto a los tiempos buenos. A los de José y Juan, que fueron de cumbre y de luz.

—Con ganado de cinco años y bien nutrido. Y sin afetar...? —Con ganado como el que presentamos en Madrid. Con el mismo que esos dos colosos daban doce naturales y levantaban al público en vilo...

Un apretón de manos, queridísimo señor Alonso Orduña y a ordenar en mi máquina sus valiosos y autorizados juicios. Y a dar pretexto a los aficionados zamoranos para consolar el Domingo de Pascua. Sin toros. Sin novillos. Y sin becerras.

### PISOTONES!

NOTICIAS Y AVISOS

## ESPECTACULOS PARA HOY

Nuevo Teatro.—"¡Qué bello es vivir!"

Teatro Principal.—"Los hijos de la Farándula", y "Tierra generosa".

Cine Barrueco.—"El huevo y yo".

### CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 27 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 820 y con 250 todos los terminados en 20.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Don Atilano López Arias, don Ventura Nieto y don Claudio Rodríguez.

### COLECCIONISTAS DE CUADROS

Recortar este anuncio para cuando vayáis a Madrid visitar «GALERIAS DE ARTE», (Nicasio Gallego, 9), donde anticipan dinero a cuenta de cuadros importantes que también los venden a comisión. (479)

# Anuncios telegráficos

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

### Ventas

VACAS, NOVILLAS de leche, recién paridas, gran producción garantizada, constantemente importadas Montaña. Ventas: Riesco, Zamora. (315).

VENDESE coche Fiat, 9 H. P., documentación al corriente, ruedas nuevas. Informes: Delegación Frente de Juventudes, Zamora. (392).

VENTA DE CASAS nuevas, facilidades de pago. Informes: General Aranda, 2. (396).

ATENCION GANADEROS he desembarcado vagón vacas y novillas recién paridas, entre ellas algunas importadas de Holanda, con carta de origen de su procedencia. Ventas Lechería Montañesa, Ramón Saiz, Zamora. (401).

VENDO transformador de 3 caballos con equipo completo. Tratar Norberto Alija, Fresno de la Ribera. (453).

### VENDO viñas y tierras,

secano y regadío, inmejorable calidad, pago "Ojuelo". Casasera Chanas, Facilidades de pago. Tratar Patricio Rodríguez, Jambriña. (457).

VENDESE chotas y ternera pura raza lechera. Informes: José Losada, Plaza Puente num. 4, Zamora. (463).

### Compras

COMPRO toda clase y cantidad de botellas, garrafas y latas vacías, en San Andrés, 47. (147).

COMPRARIA huerta, pago vitalicio, próxima esta capital. Informes en esta Administración. (458).

COMPRO máquina de escribir o cambio por radio. Razón: Santa Eulalia, 33, Zamora. (461).

### Varios

ALQUILO piso con baño, calefacción, en General Mola, Informes, San Gil 12. (314).

## El Oratorio de las Siete Palabras de Arabaolaza y Gorospe fué transmitido a toda España

En las primeras horas de la tarde del Viernes Santo, Radio Nacional, transmitió a toda España desde la famoso Oratorio de las Siete Palabras, obra grandiosa de don Gaspar Iglesia de San José de Madrid, el de Arabaolaza y Gorospe, maestro de Capilla de nuestro primer Templo. A través de la emisora local, tuvieron ocasión de oír todos los zamoranos esta maravillosa partitura interpretada por una orquesta excelente y unos grandiosos y afinados coros, a la vez que por unos solistas sencillamente admirables.

Estas Siete Palabras, desde la fecha de su estreno, se han hecho imprescindibles para ilustrar musicalmente el Sermón del Viernes Santo que hemos venido escuchando todos los años retransmitido por radio desde Madrid.



### VIAJEROS

Para pasar la Semana Santa en Zamora, llegó a nuestra capital hace unos días el prestigioso doctor don Antonio Crespo Alvarez, presidente de la Federación Nacional de Colegios Médicos de España.

—Asimismo ha pasado con sus familiares de nuestra ciudad, la Semana Santa, nuestro gran amigo y colaborador y excelente camarada, Juan Carlos Villacorta Luis, del Gabinete de Prensa de la Secretaría General del Movimiento y redactor del rotativo madrileño "Ya".

—También hemos tenido ocasión de saludar en Zamora a nuestro compañero en la prensa don Segismundo Luengo. Nuestro más cordial saludo de bienvenida para todos.

## Delegación de Trabajo

Se pone en conocimiento de todas las Empresas de esta capital, para su exacto cumplimiento, que con el fin de solemnizar la festividad del 1.º de abril, la Dirección General de Trabajo en telegrama de 9 del actual, ha dispuesto se conceda en dicho día a los trabajadores encuadrados en la Sección de Centros de Trabajo, del Frente de Juventudes, el oportuno permiso para asistir a los actos organizados por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes.

**Es única en el mundo**  
PORQUE CONTIENE SALES DE LA TOJA

Este pasta dentífrica, mejor que las mejores en la composición científica de sus productos, es la única que contiene las maravillosas Sales de la Toja que con sus propiedades medicinales evitan la caries, fortalecen las encías y embellecen la dentadura.

PRECIOS:  
Tubo grande: 7.—  
Pequeño: 5.—  
(Impuestos incluidos)

MANTENEMOS LA MÁS ALTA CALIDAD en los primeros materiales por este motivo nuestros precios no son los más bajos del mercado.

**PASTA DENTÍFRICA LA TOJA**  
UNICA EN EL MUNDO

Distribuidores Generales: BERMUDEZ DE CASTRO Y SANCHEZ S.L. Apartado, 28-La Coruña

**Retransmisión de los actos de homenaje del Frente de Juventudes al Caudillo**

Mañana, lunes, las Falanges Juveniles de Franco de Madrid y Valencia van a realizar en El Pardo varios actos de homenaje al Caudillo, con motivo del IX Aniversario de la liberación de ambas ciudades. Dichos actos que revestirán extraordinaria importancia, serán transmitidos por Radio Nacional.

La Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Zamora, de acuerdo con nuestra emisora local, ha dispuesto la retransmisión de dichos actos; y con el fin de darles la mayor difusión, se instalarán altavoces en la Plaza Mayor y locales de Educación y Descanso.

Se ordena a todos los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco la asistencia a dichos lugares para escuchar las consignas de nuestro delegado Nacional y del Caudillo. También se invita a toda la juven

**SE ARRIENDAN** en pública subasta treinta y cinco fanegas de pradera, la cual tendrá lugar el día 4 de abril próximo en el Ayuntamiento de Sanzoles. El Alcalde, Tomás Aldea. (460).

**NECESITASE** ayudante lechería, aunque no sepa ordeñar. Informes: José Losada, Plaza Puente número 4. Zamora. (462).

**SE ALQUILA** local espacioso, propio industria. Tínel 21, Zamora. (464).

**TOMARIA** huerta en arriendo, próxima a esta capital, pagando dos mil pesetas fanega. Informes en esta Administración. (459).

**Traspasos**  
TRASPASO por no poder atender negocio Bazar en Zamora, instalación y existencias, céntrico y acreditado. Informes: A. C. Morchón, Horta, 8, Zamora. (467).



# Imperia

Teléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

## LA COLA DE LA MODA

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

De todo el mundo van llegando noticias confirmatorias del triunfo de la falda amplia y larga. Las mismas mujeres que alzaron frente a ella un clamoreo de repulsa, ya la aceptaron. De nada sirvieron las protestas de los economistas, el malhumor de los maridos, las campañas de los periódicos. La falda larga ahí está.

Resulta curioso leer los comentarios que disparan—ya en retirada—contra tal éxito quienes creyeron haberlo podido evitar con sus explícitas desaprobaciones. En general, encuentran absurdo que en esta época de crisis se dispandee más tela en las faldas, sin que ninguna urgencia parezca aconsejarlo, mientras que en 1928, cuando la tela abundaba, los trajes eran más bien ceñidos. Creer ver en esto un síntoma de la frivolidad y la sinrazón de las modas. Pero son sus argumentos los que carecen de seriedad, porque enfocan la cuestión desde un punto de vista incongruente. La moda no es un fenómeno emparentado con la economía. Es mucho más.

La moda es un agente espiritual. Puede a veces constituir una escuela, pero mejor es causa que efecto. No la detienen obstáculos de dinero, de tradición, de clima, de estética. Cuando surge es incontestable. Tanto da que digamos: "Está bien", o que digamos: "Está mal". Se impone con fuerza misteriosa; casi pudiéramos decir biológicamente.

Esto no puede depender de Chanel, ni de Paquin, ni de Christian Dior, ni de ningún otro modisto, ni de ningún dibujante. Todos ellos no son más que involuntarios o, mejor, inconscientes auxiliares de una fatalidad cuyos secretos sólo difícil e incompletamente, y muy a la larga, podemos explicar. Alguna vez escribi unas cuantas cuartillas procurando desentrañar las relaciones de las modas con la atracción sexual y el transparente mecanismo con que desecha o rescata factores impresionantes, tapando, por ejemplo, las piernas—que ya perdieron interés con duraderas exhibiciones—y desatando hombros o brazos. Pero yo mismo reconozco que esto constituye apenas una parte del juego, y no la esencial. Hay algo en todo ello que se dirige rectamente y con profunda importancia al carácter.

La moda imprime carácter, influye en él. Lo modifica en términos que no han sido bastante estudiados. Me atrevo a llegar a esta conclusión: una moda surge cuando hace falta un cambio en la Humanidad, aunque la Humanidad no lo sepa—como ahora—proteste y la tache de inconveniente o de arbitraria.

Fijemos nuestra atención en acontecimientos cuya relativa proximidad nos permiten un más claro examen:

Fue a raíz de la Revolución Francesa cuando se adueño de los hombres la moda tubular. A la riqueza y fantasía que hasta entonces—mas o menos acentuadamente, según las épocas—habían imperado, sucedió un traje de concepción paupérrima. Los hombres se vistieron con tubos. Dos tubos para las piernas, un tubo para el tronco, con dos tubos para los brazos, otro tubo para el cuello y, sobre la cabeza, un tubo más. Nada tan feo, pero también nada tan monótono. La personalidad hay que deducirla de detalles adyectivos, del corte y de la limpieza de las prendas, de que la plancha haya insistido suficientemente sobre un doblez o de que haya arrugas en los codos y en las rodillas. Dentro de su sistema sastril tubular, todos los hombres son iguales. Los colores abandonan su antigua brillantez y variedad y quedan reducidos al gris, el negro, el castaño y el azul marino. Cualquier otra tonalidad escandaliza. Los dibujos de las telas son rayas más o menos separadas, espigas o cuadros.

Ahi estaba ya la calamitosa fusión que ahora nos hace sentir sus efectos: estaba la masa, la Humanidad de nuestros días igualada con un rasero brutal, el amor a la burocracia, las asociaciones que buscan en la cantidad lo que la escasa calidad de cada uno no puede procurarse, el seguro de vida, los trenes botijos, las fabricaciones en serie, el rebaño social con máquinas para evitar que ningún cordero se vea tentado por la aventura. La mentira de que todos los hombres somos iguales ofreció apariencias de incontrovertible cuando todos los hombres metieron las piernas en los flexibles cilindros de los pantalones y los brazos en los blandos cilindros de las chaquetas.

Con semejante atuendo se ha sacrificado al individuo. Cada cual se

encuentra multiplicado en todos los otros que pasan dentro de sus feas chaquetas y sus ridículos pantalones, y no encuentra para hacer algo extraordinario las razones que espolocaban a aquellos individuos que se adornaban con los bellos trajes de la Edad Media.

Hubo unos años, no distantes, en que las mujeres se inclinaron hacia algo semejante. Sombreros sin adornos, de fieltro, sencillos vestidos de algodón, faldas que permitían el paso largo. No sabían muy bien el por qué de tales preferencias. Poco después se sintieron irresistiblemente empujadas hacia las oficinas, hacia las Universidades, hasta hacia funciones auxiliares de la milicia. La moda si sabía por qué era así. Preparaba, nada menos, una evolución trascendentalísima.

Si ahora vuelven las faldas largas y los sombreros con pluma... atención. Es que se incubaba algo, un cambio todavía incognoscible, pero seguro. Y si la mujer cambia, el mundo cambia. Pocas verdades hay tan seguras como esa.

El indumento está colmado en todos los casos de significación y sometido a directrices que no importa que no podamos interpretar en el momento para que posean gran valor. Si ustedes viesen ahora en una calle a un individuo con trusa y gorra acuchillada podrían creer de él que iba a una fiesta, o a un escenario; o a un manicomio; pero no que se dirigía a ocupar su puesto tras una ventanilla de recaudaciones, o ante la mesa de un Negociado, o a la cola del pan. Los trajes influyen en nuestro destino e impregnan nuestro carácter.

Hasta cuando nos distraemos.

## INAUGURACION DE ESCUELAS DE AEROMODELISMO EN ZAMORA

En el aeródromo de Coreses se efectuarán el martes vuelos sin motor y lanzamiento de aeromodelos

El próximo martes y con motivo de celebrarse la inauguración de las Escuelas de Aeromodelismo que a iniciativa de nuestro jefe provincial y gobernador civil, camarada Luis Serrano de Pablo, se han instalado en la Delegación provincial del Frente de Juventudes e Instituto Nacional de Enseñanza Media, tendrán lugar los siguientes actos:

A las diez de la mañana aterrizarán en Coreses varios aviones con autoridades del Ministerio del Aire, que asistirán con nuestras autoridades provinciales y locales a la inauguración de ambas Escuelas a las once y once y media de la mañana respectivamente. Seguidamente se trasladarán las autoridades e invitados al campo de aviación de Coreses para asistir a la fiesta aérea que tendrá lugar en dicho campo y durante la cual serán lanzados cuarenta aeromodelos de diversos tipos y sistemas de vuelo (veleros remolcados, aparatos dirigidos por radio, con motor y mediante cables de conexión). También se realizarán varias pruebas de vuelo sin motor en aparatos planeadores de una y dos plazas que llegarán remolcados desde Valladolid.

NOTAS: Los camaradas encuadrados en las Falanges Juveniles de Franco y Secciones de Centros de Enseñanza y Trabajo que lo deseen, podrán trasladarse gratuitamente al campo utilizando los vehículos que esta Delegación tendrá dispuestos en la Avenida de Riquelme, a las nueve de la mañana. Para cuantas personas deseen asistir a esta fiesta, habrá un servicio particular de autobuses que, mediante un precio módico, realizará viajes con salida de la Avenida de Riquelme (frente a la Emisora de radio), desde las diez de la mañana.

### SECCION DE CENTROS DE TRABAJO

Frente de Juventudes.—De acuerdo con la nota publicada por la Delegación de Trabajo de esta capital, se ordena a todos los Aprendices encuadrados en la Sección, que con motivo de la festividad del día 1.º de abril, deberán hacer su presentación en el Frente de Juventudes (Antiguo Colegio de San Lucas) y horas las nueve y media de la mañana

## El gobernador civil felicita a Juan Carlos Villacorta Luis.

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Luis Serrano de Pablo, ha enviado a Juan Carlos Villacorta Luis, el siguiente escrito de felicitación con motivo de su pregon de la Semana Santa zamorana:

Me es muy grato como Gobernador Civil de provincia de Zamora, tener ocasión de testimoniar nuestro reconocimiento a aquellos zamoranos de fuera, cuyo amor a la pequeña patria, les impulsa siempre a obrar con nobles y elevados sentimientos en cuanto redundan en beneficio de esta dura y bienaventurada tierra que les vio nacer. Así, no pocos de sus más preclaros hijos, por cuya inteligencia y virtudes han llegado a los primeros puestos de las humanas actividades del ámbito nacional, cumplen con acierto y rinden a Zamora los estimables frutos de su valer, haciendo con ello que el nombre de esta tierra de romance, suene con vigor y en la Patria entera.

No podía pasar a nosotros inadvertido vuestro último gesto de llegar a los propios micrófonos de la Radio Nacional para esparcir por los horizontes españoles, las bellezas de una Semana Santa castellana preñada de unción y religiosidad consustanciales al mismo pueblo zamorano, y lograr que la prensa toda de España, haya vibrado gracias a vuestro desinteresado esfuerzo, propagando de esta forma lo que por ahí todavía se desconoce.

No queremos que tan noble y valioso gesto quede sin una pública y oficial muestra de gratitud y es por eso por lo que hoy nos honramos al dirigiros el presente escrito felicitando sinceramente vuestro inteligente labor por el engrandecimiento de esta provincia.

Vuestro pregon, magnífico y valiente, conciso y sobrio evocador y nostálgico de la Semana Santa zamorana, ha sido aventado por todas las tierras de España.

Podéis estar satisfecho del servicio prestado. En nombre de la Provincia, os doy las gracias.

Zamora, 27 de marzo de 1948.—El Gobernador Civil, Luis Serrano de Pablo.

## DONA CARMEN POLO DE FRANCO ASISTIO A UNA SALVE EN HONOR DE LA PATRONA DE MURCIA

### ADMIRANDO EL TESORO ARTISTICO Y LOS ORNAMENTOS SAGRADOS QUE SE GUARDAN EN LA CATEDRAL MURCIANA

MURCIA, 27.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, ha asistido esta mañana a una salve en honor de la Patrona Virgen de la Fuensanta. Acompañaban a la ilustre viajera el almirante Bastarache y su esposa, los marqueses de Hueter de Santillana y el capitán de navío señor Nieto Antúnez. En la puerta de la Catedral, doña Carmen Polo de Franco fué recibida por el ministro de Educación Nacional, don José Ibañez Martín y señora, prelado y autoridades. A su llegada les fueron rendidos los honores militares correspondientes. La esposa de Su Excelencia hizo su entrada en el templo bajo palio, portado por los canónigos. Al penetrar en el templo sonó un órgano, que consta de sesenta y cinco instrumentos que es uno de los mejores de España. Seguidamente se dirigió al altar mayor, donde ocupó un

sitial, al lado del evangelio. El templo estaba abarrotado de fieles que ya antes habían tributado a la justre dama su homenaje más fervoroso de admiración, respeto y cariño. La imagen de la Patrona resplandecía de luz en su camarín. La salve ue interpretada por el orfeón Fernández Caballero y terminada esta, le fué mostrado a la esposa de Caudillo el tesoro artístico, en el que destaca su orfebrería y los ornamentos sagrados llamados de los moros bordados en el siglo XII, la famosa claustra y la capilla de los Velez, monumento nacional.

También contempló en la capilla mayor la orna en que se guarda las entrañas del rey Alfonso el Sabio y otra urna de plata, donde se conservan las reliquias de los patronos de la ciudad, San Fulgencio y Santa Florentina. En el coro admiró igualmente el notable crucifijo, obra de Salcillo, que se encuentra sobre el fascistol Al salir del templo y aparecer en la calle, la esposa del Generalísimo fué acogida con una cerrada y prolongada ovación y con gritos de "Franco, Franco, Franco" que se prolongaron hasta que desapareció el coche en dirección a la estación de Sericicultura, situada en el pueblo de la Alberca, a unos cuatro kilómetros de Murcia. A su llegada fué recibida por el director de dicho centro e ingenieros, quienes acompañaron en su visita a las dependencias a doña Carmen Polo. Seguidamente marchó a visitar el Monasterio de la Luz, enclavado en plena sierra, y en el atrio fué recibida por la comunidad en pleno. Allí la esposa de Su Excelencia conversó unos momentos con los monjes después de orar en la capilla, y prosiguió su visita al Santuario de la Patrona, desde cuyo atrio contempló el panorama de la huerta, regresando poco después a la capital. La Diputación Provincial ha ofrecido a doña Carmen Polo de Franco, en recuerdo de su estancia en Murcia un artístico jarrón repleto de caramelos típicos murcianos, y el Ayuntamiento una medalla de oro de la patrona, incrustada de brillantes.—Cifra.

## Humberto II de Italia abandonó Madrid

Regresa a Portugal satisfecho de su breve estancia en España

MADRID, 27.—Humberto II de Italia ha abandonado Madrid, a las ocho y media de la mañana para regresar a Lisboa. El viaje lo hace por carretera y la frontera hispano-portuguesa la cruzará por Badajoz. Antes de salir, expresó su satisfacción por cuantas atenciones se le han dispensado durante su corta estancia en España y el magnífico efecto que le ha producido la capital de España. También manifestó la honda emoción que le había producido la visita a las ruinas del Alcázar toledano. En su viaje le acompaña su ayudante el general Graziani.—Cifra.

## Contraofensiva general de los gubernamentales chinos en la provincia de Chahar

Las operaciones tienen por objeto anular a las tropas comunistas encerrándolas en una gigantesca bolsa

SHANGHAI, 27.—Los gubernamentales, anuncian el comienzo de una contraofensiva general contra los comunistas en la provincia de Chahar. Se lanzaron al ataque a lo largo de la vía ferroviaria Peiping-Sui-yang. En un comunicado oficial, se declaró que el objetivo de los gubernamentales, es reconquistar las ciudades que fueron conquistadas por los comunistas en estas semanas pasadas. Al mismo tiempo, otras noticias también de fuente gubernamental, dan cuenta de que los comunistas, han cruzado el río Suachan y que preparan un ataque general contra el Cuartel General de los comunistas en Kalgan. Los gubernamentales tratan de cortar la retirada a los comunistas, formando una gigantesca bolsa.—Efe.

### SIETE MIL COMUNISTAS DERROTADOS POR LAS FUERZAS DE NAKIN

SHANGHAI, 27.—Oficialmente se anuncia que siete mil comunistas han sido derrotados en el enlace ferroviario de Mi Yung, de la línea de Peiring a Junof. Esta línea se encuentra ahora totalmente en manos de los gubernamentales. Es de gran importancia estratégica, ya que podrá ser utilizada para el envío de tropas y material de guerra al frente norte.—Efe.

### INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA "CLAUDIO MOYANO"

El próximo martes día 30 de los corrientes, y hora de las once y media, tendrá lugar la inauguración de la Escuela de Aeromodelismo que ha sido instalada en este Centro y costeada en su totalidad por el excelentísimo señor gobernador civil, don Luis Serrano de Pablo. Con este motivo se celebrará una fiesta aérea en el aeródromo de Coreses organizada también por el excelentísimo señor gobernador civil. Como quiera que referido día 30 no es festivo, esta Dirección cita a todos los alumnos varones del Centro para que concurran al Instituto a las 11 de la mañana.

## La directiva del Colegio de Médicos cumplimenta al doctor Crespo (don Antonio)

Y entregó un pergamino al doctor Crespo (don Dacio)

El día de Viernes Santo, la Junta Directiva del Colegio de Médicos de Zamora, compuesta por su presidente, don Mario Alonso Villalobos vicepresidente, don Manuel Gallego Gómez; secretario, don Antonio García; vocales, don Ramón Martínez, don Fidel Aldea, don Segundo Puente y don Antonio Oliver-Copons, acudió al domicilio del doctor don Dacio Crespo, para cumplimentar al presidente del Consejo General de Colegios Médicos de España, don Antonio Crespo Alvarez. Al mismo tiempo le fué hecha entrega al doctor don Dacio Crespo, de un artístico pergamino obra de Chacón, nombrándole presidente de honor del Colegio de Médicos de Zamora, en atención de haber sido el doctor Crespo su fundador. Ambos actos tuvieron carácter íntimo, reinando la mayor camaradería entre los asistentes.

## Llueve en Sevilla y Zaragoza

SEVILLA, 27.—Aunque el día amaneció sin nubes, a las diez de la mañana comenzó a llover.—Cifra.

SEGOVIA, 27.—Durante toda la noche y con intermitencias, ha llovido en la ciudad y provincia. En la sierra del Guadarrama ha nevado en abundancia.—Cifra.

ZARAGOZA 27.—Desde las primeras horas de la mañana llueve con gran intensidad.—Cifra.

## Las fuerzas principales de la oposición en Checoslovaquia, en capilla

PRAGA (Servicio de Exclusivas P.Y. RE SA. International News-Service).—Los observadores diplomáticos de las potencias occidentales están convencidos de que el golpe comunista de Checoslovaquia significa el eventual apiñamiento de las últimas voces democráticas del país. La gradual supresión de los partidos políticos no comunistas se tiene ahora como seguro. Con un Gobierno comunistoide como el actual, se teme que los jefes de todos estos partidos serán perseguidos y detenidos, más o menos tarde, o lanzados al destierro.

Una gradual eliminación de los jefes políticos de la oposición y el desbarajuste de sus partidos es considerado como lo más probable, por el momento más, que una inmediata y completa supresión de sus actividades.

Hay pocas dudas, según creen los observadores diplomáticos, de que no se lleve a cabo un decidido esfuerzo para liquidar o sojuzgar a los tres destacados partidos anticomunistas de Checoslovaquia. Estos tres partidos son: el socialista nacional checo, el decórta t eslovaco y el católico popular.

El partido socialista nacional encuentra su principal apoyo en el pasado, en las clases profesionales y en los pequeños funcionarios. También tiene seguidores entre los obreros industriales y campesinos. Aboga por la democracia política con matices socialistas y fuertemente nacionalistas. Es el segundo partido más fuerte en Checoslovaquia y se ha caracterizado por la más alta categoría de sus dirigentes.

Los demócratas eslovacos son fuertemente anticomunistas, y si la guerra civil estalla, los diplomáticos occidentales opinan que comenzarían en Eslovaquia.

El partido popular ha encontrado fuerte apoyo entre los campesinos y la "intelligentsia" católica en Bohemia y Moravia. Reunió a gran número de sacerdotes católicos durante la ocupación alemana que liberaron la Iglesia del estigma de ser filonazi y antinacional que tuvo desde 1918.

El partido católico ha desarrollado una progresiva política social, semejante al M.R.P. de George Bidault en Francia. Sus jefes se considerarían menos importantes que los de los socialistas nacionales; pero constituyen un capacitado equipo de hombres jóvenes que se han distinguido en los asuntos políticos checos.

Estos tres partidos, que se han mostrado firmes contra la dominación comunista del país, han sido la causa de que los comunistas se abstuvieran, teniendo en cuenta la influencia de los mismos, de ocupar el Poder en 1945, cuando el país cayó bajo la ocupación total de los Soviets.

Mientras que duró esta libertad política, los tres partidos han sido capaces de dar jaque al comunismo. Pero ahora, que el comunismo controla la Policía y el Ejército, se teme que estos partidos sean convertidos en meros instrumentos de la vida política checa.

El país está casi completamente rodeado por fuerzas soviéticas. Los comunistas han alzado ahora sus voces asegurando la existencia de un supuesto complot occidental que pone en peligro la seguridad del Estado.

Si los partidos de la oposición decidieran a ir a la guerra civil en defensa de la libertad política, los observadores diplomáticos no consideran como posible que el Gobierno comunista apelara a la ayuda soviética invocando el pacto ruso-checo de defensa mutua.

Por razones, tanto de prestigio como de seguridad se cree que el Kremlin no se mostraría dispuesto a permitir que los comunistas de Checoslovaquia fueran derribados, sobre todo teniendo en cuenta la importante situación de este país en relación con los otros Estados satélites.

Hay pocas perspectivas de que los tres partidos anticomunistas puedan desafiar abiertamente a los comunistas, a no ser que los jefes de la oposición confiaran en que las potencias occidentales estaban dispuestas a correr el riesgo de una guerra por la libertad checa. Los checos recuerdan muy bien que las potencias occidentales no lo estaban en 1938. Ahora dudan de que hayan variado.

### KINSBURY SMITH

El día de Viernes Santo, la Junta Directiva del Colegio de Médicos de Zamora, compuesta por su presidente, don Mario Alonso Villalobos vicepresidente, don Manuel Gallego Gómez; secretario, don Antonio García; vocales, don Ramón Martínez, don Fidel Aldea, don Segundo Puente y don Antonio Oliver-Copons, acudió al domicilio del doctor don Dacio Crespo, para cumplimentar al presidente del Consejo General de Colegios Médicos de España, don Antonio Crespo Alvarez. Al mismo tiempo le fué hecha entrega al doctor don Dacio Crespo, de un artístico pergamino obra de Chacón, nombrándole presidente de honor del Colegio de Médicos de Zamora, en atención de haber sido el doctor Crespo su fundador. Ambos actos tuvieron carácter íntimo, reinando la mayor camaradería entre los asistentes.